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HƯỚNG DẪN

Tổ chức các hoạt động Ngày Chủ nhật xanh năm 2018

---------------
Thực hiện Hướng dẫn số 03-HD/TĐTN-TNNTCN&ĐT, ngày 07/3/2018 của Tỉnh đoàn Quảng Nam về “Tổ chức các hoạt động Ngày Chủ nhật xanh năm 2018”, Ban Thường vụ Huyện đoàn Phú Ninh xây dựng hướng dẫn tổ chức các hoạt động Ngày Chủ nhật xanh năm 2018, cụ thể như sau:
I. ĐỐI TƯỢNG VÀ NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG.
1. Nhiệm vụ chung.
- Đoàn xã, thị trấn và đoàn trực thuộc xây dựng kế hoạch và hướng dẫn cơ sở tổ chức thực hiện; Chủ động báo cáo Thường trực Đảng ủy, Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn phối hợp với các cơ quan ban ngành liên quan chuẩn bị tốt các điều kiện tổ chức ra quân Ngày Chủ nhật xanh, trong đó tập trung:

- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền về bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu trong thanh thiếu niên và nhân dân thông qua các công cụ tuyên truyền của đoàn. Phối hợp với các ngành văn hóa thông tin, phát thanh truyền hình địa phương tuyên truyền các hoạt động Ngày Chủ nhật xanh.

- Triển khai các hoạt động bảo vệ môi trường; thành lập mới đội hình tình nguyện vì môi trường, mô hình điểm: biến chân rác thành bồn hoa, trồng hoa ven đường giao thông nông thôn nội đồng, vườn cây thanh niên, đường cây thanh niên…(mỗi đơn vị Đoàn xã, thị trấn và đoàn trực thuộc phải có ít nhất 01 mô hình).
2. Nhiệm vụ cụ thể trong từng đối tượng.
- Trong thanh niên nông thôn: Tổ chức ra quân dọn dẹp vệ sinh môi trường tại địa bàn khu vực nông thôn; triển khai hoạt động trồng và chăm sóc, bảo vệ rừng các đơn vị có rừng. Xây dựng các đội, nhóm thanh niên tình nguyện tuyên truyền vận động người dân ký cam kết tham gia bảo vệ môi trường.

- Trong đối tượng thanh niên đô thị: Tham gia thực hiện các hoạt động bảo vệ môi trường, giữ gìn cảnh quan đô thị gắn với xây dựng tuyến đường thanh niên tự quản theo tiêu chí Sáng - Xanh - Sạch đẹp - Văn minh - An toàn, chỉnh trang tuyến đường. Tổ chức các hoạt động phát tờ rơi, túi thân thiện với môi trường, thu gom rác thải, vệ sinh môi trường tại các tuyến phố, thực hiện các hoạt động bóc xóa quảng cáo rao vặt, giữ gìn và bảo vệ cảnh quan đô thị. Tập trung trồng cây xanh đô thị, cây cảnh quan; xây dựng các mô hình đường cây thanh niên, vườn cây thanh niên, trồng hoa tại điểm tập kết rác thải... gắn với bảo vệ môi trường sinh thái.
- Trong đối tượng thanh niên công nhân viên chức: Vệ sinh môi trường, cảnh quan tại trụ sở làm việc; triển khai các mô hình “Văn phòng xanh” trong thanh niên công chức, viên chức.

- Trong thanh niên lực lượng vũ trang: Tổ chức các hoạt động tình nguyện về bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu; xây dựng các mô hình hỗ trợ nhân dân, cộng đồng bảo vệ môi trường; ứng phó với biến đổi khí hậu...
- Trong thanh niên trường học: Thực hiện các mô hình công trình thanh niên bảo vệ môi trường; đăng ký các mô hình Trường học văn minh- Xanh- Sạch- Đẹp. Xây dựng các mô hình: Đổi giấy lấy cây; tình nguyện tại chỗ xây dựng vườn hoa trong khuôn viên trường; gom giấy vụn, vỏ chai nhựa gây quỹ.
II. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM.
1. Thời gian: Tùy theo điều kiện thực tế của từng địa phương, đơn vị chọn lựa tổ chức đồng loạt các ngày Chủ nhật xanh theo từng tháng trong năm 2018, trong đó trọng tâm như sau:

- Tháng 3 “Tháng Thanh niên 2018”: Ngày 11/3/2018, các cơ sở đoàn đồng loạt tổ chức các hoạt động “Ngày Chủ nhật xanh”. Đoàn trường THPT Trần Văn Dư, Đoàn trường THPT Nguyễn Dục tổ chức tuyên truyền đến ĐVTN trong nhà trường. Đoàn khối CQ-LLVT phối hợp với Đoàn xã, thị trấn đã được phân công kết nghĩa.
- Tháng 6 “Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè và hưởng ứng ngày Môi trường thế giới”: Đồng loạt tổ chức ngày 3/6/2018.

- Tháng 7“Tháng Đền ơn đáp nghĩa”: Đồng loạt tổ chức ngày 22/7/2018. 

2. Địa điểm: Trên địa bàn huyện Phú Ninh.
III. CHẾ ĐỘ THÔNG TIN BÁO CÁO.
Đoàn xã, thị trấn và đoàn trực thuộc xây dựng kế hoạch triển khai và báo cáo (lồng ghép trong báo cáo tuần và báo cáo tháng Tháng Thanh niên, báo cáo Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè, báo cáo tháng) ngay khi kết thúc ngày Chủ nhật xanh gửi về Ban Thường vụ Huyện đoàn qua Văn phòng Huyện đoàn. email: huyendoanphuninh@phuninh.gov.vn.
Trên đây Hướng dẫn tổ chức các hoạt động Ngày Chủ nhật xanh năm 2018 của Ban Thường vụ Huyện đoàn Phú Ninh, đề nghị các đơn vị nghiêm túc triển khai thực hiện./.
	 Nơi nhận

- Bí thư, các PBT Huyện đoàn;
- Đoàn xã, thị trấn và đoàn trực thuộc (t/h);

- Lưu VT.
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