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KẾ HOẠCH

Về việc tổ chức đồng loạt Chương trình“Hành động Tuổi trẻ tháng Ba”

Căn cứ Nghị quyết số 08-NQ/HĐTN ngày 10/01/2017 của Ban Chấp hành Huyện đoàn về phương hướng, nhiệm vụ công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi huyện Phú Ninh năm 2017; Kế hoạch số 164-KH/HĐTN ngày 15/02/2017 của Ban Thường vụ Huyện đoàn về việc tổ chức các hoạt động kỷ niệm 20 năm tái lập tỉnh Quảng Nam, 86 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931-26/3/2017), hưởng ứng Tháng thanh niên năm 2017; Ban Thường vụ Huyện đoàn ban hành Kế hoạch tổ chức đồng loạt chương trình “Hành động Tuổi trẻ tháng Ba” với những nội dung cụ thể như sau:
1. Mục đích - Yêu cầu:

- Tuyên truyền, giáo dục truyền thống cách mạng và văn hoá của quê hương Quảng Nam, của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và tuổi trẻ Phú Ninh.
- Động viên cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu niên thực hiện có hiệu quả phong trào thi đua yêu nước.

- Các hoạt động phải được tổ chức vui tươi, trẻ trung, thiết thực hiệu quả, tiết kiệm, lan tỏa rộng khắp và tuyệt đối an toàn.

2. Thời gian: 
- Các đơn vị chọn triển khai đồng loạt và rộng khắp trong ngày 04/3/2017. (Thứ 7)
- Các đơn vị xem đây là hoạt động khởi động trong chiến dịch Tháng thanh niên năm 2017.
3. Nội dung thực hiện
Đoàn khối CQ & LLVT trực thuộc Huyện đoàn đồng loạt ra quân dọn vệ sinh môi trường trước và trong khuôn viên cơ quan hành chính của đơn vị mình. Ngoài ra các đơn vị chủ động thực hiện các phần việc cụ thể như sau:

- Đoàn Cơ sở Cơ quan Chính quyền: Thăm, tặng quà cho trung tâm phục hồi chức năng trẻ khuyết tật, lớp học khiếm thính tại thị trấn Phú Thịnh.
- Đoàn Cơ sở Công an huyện, Chi đoàn BHXH huyện, Chi đoàn CQQS huyện: Thăm,sinh hoạt và tặng quà cho các em tại Trung tâm nuôi dưỡng trẻ em có hoàn cảnh khó khăn huyện Phú Ninh.
- Chi đoàn cơ quan Đảng, Chi đoàn MT-ĐT huyện: Tổ chức chương trình “Bát cháo tình thương” cho các bệnh nhân lưu trú tại Trung tâm Y tế huyện. 
- Chi đoàn Trung tâm Y tế huyện: Tổ chức thăm, khám chữa bệnh cho mẹ VNAH trên địa bàn Thị trấn Phú Thịnh
- Đoàn trường THPT Trần Văn Dư: ra quân dọn vệ sinh khu vực trong và trước cổng trường; khu vực Chợ Quán Rường; Thường xuyên phát huy các đội thanh niên tự nguyện điều tiết giao thông tại cổng trường trong giờ cao điểm. 
- Đoàn trường THPT Nguyễn Dục: Tổ chức trồng cây xanh, dọn vệ sinh trước và trong khuôn viên nhà trường. Thường xuyên phát huy các đội thanh niên tự nguyện điều tiết giao thông tại cổng trường trong giờ cao điểm. 
Ngoài các hoạt động nêu trên, các tổ chức Đoàn cơ sở linh hoạt, sáng tạo chọn công trình, phần việc phù hợp với đơn vị mình theo Hướng dẫn số 58-HD/HĐTN ngày 08/02/2017 về việc tổ chức các hoạt động cháo mừng 20 năm tái lập tỉnh Quảng Nam, 86 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931-26/3/2017)
4. Tổ chức thực hiện:

4.1. Cấp huyện:
- Ban hành Kế hoạch tổ chức chương trình đồng loạt “Hành động Tuổi trẻ tháng Ba” báo cáo Thường trực Thường vụ Huyện ủy, Ban Dân vận Huyện ủy để triển khai thực hiện.

- Phân công cán bộ thường trực theo dõi, chỉ đạo các hoạt động tại các đơn vị.

- Phối hợp với Đài Truyền thanh – truyền hình huyện, Truyền hình thanh niên tỉnh tuyên truyền về hoạt động và cập nhật các hoạt động tại cơ sở.
5.2. Các cơ sở Đoàn trực thuộc:

- Có kế hoạch triển khai các hoạt động trong chương trình đồng loạt “Hành động tuổi trẻ Tháng Ba”, báo cáo cấp ủy, lãnh đạo đơn vị tạo điều kiện tổ chức hoạt động
- Phối hợp các đơn vị, nhất là phát huy vai trò, năng lực đội ngũ cán bộ, công chức trẻ ở các phòng, ban chuyên môn của huyện để triển khai hoạt động.

- Chú trọng công tác truyền thông, in các câu pano, khẩu hiệu nhằm tuyên truyền cho hoạt động của đơn vị mình.

* Lưu ý: - Đề nghị các đơn vị báo cáo công trình, phần việc cụ thể về Văn phòng Huyện đoàn chậm nhất đến hết ngày 28/02/2017 để theo dõi, tổng hợp và kịp thời phân công cán bộ Thường trực dự.. 

   -  Đề nghị kết thúc hoạt động, báo cáo kết quả dưới hình thức tin, bài (kèm hình ảnh hoạt động) gửi về địa chỉ email huyendoanphuninh@phuninh.gov.vn.
Trên đây là Kế hoạch tổ chức đồng loạt chương trình “Hành động Tuổi trẻ tháng Ba”, Ban Thường vụ Huyện đoàn đề nghị các đơn vị triển khai thực hiện nghiêm túc.
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