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KẾ HOẠCH

Về việc tổ chức Cuộc thi trưng bày Panol ảnh 
với chủ đề “Tuổi trẻ Phú Ninh – Tự hào tiến bước”
Thiết thực chào mừng Đại hội Đại biểu Đoàn thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh huyện Phú Ninh lần thứ XIX, nhiệm kỳ 2017 – 2022. Ban Thường vụ Huyện đoàn tổ chức Cuộc thi trưng bày Panol ảnh với chủ đề “Tuổi trẻ Phú Ninh – Tự hào tiến bước”  tại Đại hội gồm các nội dung cụ thể như sau:

I. Mục đích – Yêu cầu:

- Lập thành tích chào mừng Đại hội Đại biểu Đoàn thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh huyện Phú Ninh lần thứ XIX, nhiệm kỳ 2017 – 2022.
- Khơi dậy niềm đam mê sáng tạo trong lĩnh vực nghệ thuật; tập hợp những bộ ảnh nghệ thuật về công tác Đoàn và phong trào thanh niên tại các tổ chức cơ sở Đoàn trên địa bàn huyện tạo nên kho tư liệu ảnh quý giá qua các thời kỳ hoạt động Đoàn nhiệm kỳ 2012-2017.
          - Cuộc thi cần được tuyên truyền rộng rãi, mang tính giáo dục cao, thu hút sự tham gia đông đảo của các cấp bộ đoàn, đoàn viên, thanh niên trong toàn huyện.
II. Chủ đề, nội dung dự thi
1. Chủ đề dự thi: Cuộc thi trưng bày Panol ảnh với chủ đề “Tuổi trẻ Phú Ninh – Tự hào tiến bước”.
2. Nội dung

- Tác phẩm ảnh dự thi thể hiện các hoạt động tiêu biểu của các tổ chức cơ sở Đoàn trực thuộc qua các thời kỳ liên quan đến các hoạt động tham gia xây dựng nông thôn mới và văn minh đô thị, tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng, vì an sinh xã hội như: hiến máu tình nguyện, cứu trợ, xây nhà tình thương, nhà nhân ái, tham gia sinh hoạt hè cho các em thiếu nhi, chăm lo cho các lớp học tình thương, các hoạt động về môi trường, các hoạt động tri ân của tuổi trẻ đối với thế hệ đi trước thể hiện tinh thần uống nước nhớ nguồn, ngày chủ nhật xanh, ngày thứ bảy tình nguyện, Phong trào “Xung kích phát triển kinh tế - xã hội”, Phong trào “Đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp” , ...
- Tác phẩm thể hiện được tinh thần xung kích, hăng hái, tình nguyện, sáng tạo của đoàn viên, thanh thiếu niên tại các cơ sở Đoàn trực thuộc trong việc góp phần xây dựng quê hương đất nước, văn minh, giàu đẹp. Hình ảnh lưu lại những khoảnh khắc đẹp nhất, ấn tượng nhất về các hoạt động tình nguyện, lao động, học tập, những hành động đẹp và ý nghĩa của đoàn viên,thanh thiếu niên.
3. Hình thức:

- Tác phẩm dự thi phải có chủ đề cụ thể, tên đơn vị, hình ảnh phải có chú thích rõ ràng, cô đọng, dễ hiểu, ảnh được rửa dán vào khung hoặc in màu.
- Hình thức theo sự sáng tạo của từng đơn vị nhưng phải đảm bảo qui cách mà Ban tổ chức yêu cầu.
- Thiết kế panol ảnh hoạt động Đoàn – Hội của các tổ chức cơ sở Đoàn trực thuộc trên địa bàn huyện, các Câu lạc bộ trực thuộc Hội liên hiệp thanh niên huyện cụ thể:
+ Mỗi panol hình ảnh có tên tiêu đề: “BCH ĐOÀN XÃ, THỊ TRẤN………, (CÂU LẠC BỘ),… CHÀO MỪNG ĐẠI HỘI ĐẠI BIỂU ĐOÀN THANH NIÊN CỘNG SẢN HỒ CHÍ MINH HUYỆN PHÚ NINH LẦN THỨ XIX, NHIỆM KỲ 2017-2022”.
+ Kích thước khung panol ảnh chuẩn như sau:

+ Chiều rộng: tối thiểu 1,7m, tối đa 2,2m.
+ Chiều cao: tối đa 2,5m (trong đó phần chân đế là 0,5m).
+ Chiều sâu: tối đa 1,0m (nếu theo dạng hình khối).

+ Kích thước ảnh: 18cm x 25cm (ảnh được rửa và dán vào khung panol).
+ Chất liệu: Có thể là khung nhôm hoặc sắt, nền có thể in hiflex hay ván ép hoặc chất liệu tự chế đảm bảo đẹp, bền;
+ Dưới mỗi ảnh cần ghi chú thích nội dung hoạt động;
+ Khuyến khích thiết kế theo dạng hình khối và thiết kế thủ công;
4. Đối tượng: 
- Các tổ chức cơ sở Đoàn trực thuộc Huyện đoàn;

- Các Câu lạc bộ trực thuộc Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam huyện Phú Ninh.
5. Chỉ tiêu:
Mỗi tổ chức cơ sở Đoàn trực thuộc, Câu lạc bộ thực hiện ít nhất 01 pano ảnh.
6. Thời gian, địa điểm nhận tác phẩm:
Nộp về Văn phòng Đoàn huyện Phú Ninh trước ngày 10/6/2017 và thực hiện chấm chọn panol ảnh vào lúc 14h00, ngày 12/6/2017 tại Hội trường UBND huyện.
* Lưu ý: Sản phẩm dự thi của các đơn vị sẽ được trưng bày, triển lãm tại Đại hội Đại biểu Đoàn thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh huyện Phú Ninh lần thứ XIX, nhiệm kỳ 2017 – 2022. Sau đại hội, các đơn vị nhận về để tiếp tục tuyên truyền tại đơn vị.
III. Tổ chức thực hiện:
1. Cấp huyện 

- Báo cáo Thường trực Thường vụ Huyện ủy, Ban Dân vận Huyện ủy xin ý kiến và chủ trương tổ chức hoạt động.
- Xây dựng và triển khai kế hoạch, chỉ đạo triển khai đến các cơ sở Đoàn – Hội – Đội trực thuộc để triển khai thực hiện.
- Thành lập Ban Giám khảo, chịu trách nhiệm kinh phí tổ chức, chấm chọn và trao giải cuộc thi.

- Liên hệ Phóng viên Truyền hình thanh niên tỉnh, Đài Truyền thanh – Truyền hình huyện phản ánh đưa tin kịp thời trong quá trình tổ chức.

2. Các tổ chức cơ sở Đoàn trực thuộc:

- Báo cáo Cấp ủy, chính quyền tạo điều kiện về thời gian, kinh phí tham gia các hoạt động cấp huyện.
- Tham gia nghiêm túc, hiệu quả và chất lượng.
- Triển khai thu thập hình ảnh, thiết kế, thực hiện và gửi tác phẩm dự thi.

- Chịu trách nhiệm kinh phí thực hiện và vận chuyển đến cơ quan Huyện đoàn.
- Mỗi tổ chức cơ sở Đoàn trực thuộc thực hiện ít 01 sản phẩm (panol ảnh trưng bày tại Đại hội) tham gia dự thi.
Trên đây là Kế hoạch tổ chức Cuộc thi Panol ảnh với chủ đề “Tuổi trẻ Phú Ninh – Tự hào tiến bước”. Ban Thường vụ Huyện đoàn đề nghị các đơn vị triển khai thực hiện nghiêm túc.
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