	TINH ĐOÀN QUẢNG NAM
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

	BCH ĐOÀN HUYỆN PHÚ NINH
	

	***
	

	Số: 173-CV/HĐTN

"V/v giới thiệu nhân sự tham gia dự tuyển

chương trình SSEAYP năm 2014"


	Phú Ninh, ngày 03 tháng 4  năm 2014



 

Kính gửi:  Các cơ sở  Đoàn trực thuộc.

Thực hiện công văn số 607-CV/TĐTN ngày 02/4/2014 của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn Quảng Nam về việc giới thiệu nhân sự tham gia dự tuyển chương trình SSEAYP năm 2014, từ ngày 29/10 - 17/12/2014 tại các nước Nhật Bản, In-đô-nê-xi-a, Bru-nây, Campuchia và Mi-an-ma; Ban Thường vụ Huyện đoàn Phú Ninh đề nghị Các cơ sở Đoàn trực thuộc giới thiệu đại biểu tham gia dự tuyển chương trình SSEAYP năm 2014 (không giới hạn số lượng),  cụ thể như sau:

I. TIÊU CHUẨN
- Đại biểu có độ tuổi từ đủ 18 tuổi đến 30 tuổi (tính đến ngày 01/4/2014), ưu tiên đại biểu dưới 25 tuổi.
- Có sức khỏe tốt đặc biệt không say sóng, say xe, máy bay. Đại biểu nữ không trong thời gian mang thai.

- Có khả năng sử dụng thành thạo Tiếng Anh.

- Có hiểu biết và khả năng giới thiệu về đất nước, con người Việt Nam, về những thành tựu kinh tế, chính trị, văn hóa - xã hội của Việt Nam, về thanh niên Việt Nam và các phong trào, hoạt động của thanh niên Việt Nam.
- Có ý thức tổ chức kỷ luật tốt; có tinh thần đoàn kết; có khả năng làm việc nhóm, khả năng tổ chức và tham gia hoạt động tập thể; có năng khiếu về nghệ thuật hoặc thể thao.

- Có kinh nghiệm và tích cực tham gia công tác xã hội, hoạt động Đoàn, Hội. 

II. QUY TRÌNH XÉT TUYỂN
- Thí sinh được lựa chọn tham gia chương trình SSEAYP năm 2014 là thí sinh vượt qua 2 vòng thi:
1. Vòng sơ khảo: Hội đồng tuyển chọn hồ sơ đại biểu gồm:

- Văn bản giới thiệu của cơ quan chủ quản, đơn vị đang học tập công tác.

- Sơ yếu lý lịch có xác nhận cơ quan chủ quản, đơn vị đang học tập công tác.

- Giấy khám sức khỏe (do bệnh viện cấp Huyện trở lên cấp).

- Bản sao chứng minh nhân dân và các loại văn bằng, chứng chỉ tiếng Anh (có công chứng hoặc xác nhận của cơ quan chủ quản, đơn vị học tập công tác).

- 02 ảnh 04x06 chụp trên nền phông trắng; 01 ảnh chụp tự nhiên.
- 01 bài luận tiếng Anh giới thiệu về bản thân, lý do mong muốn được tham gia chương trình, trình bày suy nghĩ của mình về sự tham gia của thanh niên trong các hoạt động xã hội hiện nay.
* Hồ sơ đại biểu dự tuyển đề nghị gửi trực tiếp về Ban Quốc tế - Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, P302, nhà C 347 Đội Cấn, Ba Đình, Hà Nội. Điện thoại: (04)62631934, 0972841510; Fax: (04) 62631947; Email: qttntwd@gmail.com (Phụ trách: đ.c Trần Hoài Minh).

* Chú ý: Hồ sơ ghi rõ ngoài phong bì: Hồ sơ đang ký tham gia dự tuyển chương trình Tàu Thanh niên Đông Nam Á 2014

* Hạn chót nhận hồ sơ: 17h00,  ngày 18/4/2014 (theo dấu bưu điện)
2. Vòng phỏng vấn: Hội đồng tuyển chọn sẽ dựa trên các tiêu chí:
- Tiếng Anh (hệ số 2): được kiểm tra theo phương thức phỏng vấn trực tiếp, kiểm tra kỹ năng nghe - hiểu, nói, diễn thuyết, kiến thức xã hội và cách xử lý các tình huống giả định có thể xảy ra trong thời gian tham gia Chương trình.
- Năng khiếu (hệ số 1): khả năng tổ chức, tham gia các hoạt động tập thể, văn hóa, văn nghệ, các năng khiếu đặc biệt như hát, múa, võ thuật, sử dụng các loại nhạc cụ được khuyến khích.

- Sức khỏe, phong cách giao tiếp, ngoại hình (hệ số 1).

III. KẾ HOẠCH THI TUYỂN

- Đại biểu tỉnh Quảng Nam sẽ tham gia thi tuyển tại Hà Nội dự kiến vào khoản tuần thứ 1 của tháng 5/2014.
- Địa điểm và thời gian chi tiết sẽ được thông báo tới các thí sinh trúng tuyển vòng hồ sơ.
* Nếu đại biểu trúng tuyển, Ủy ban quốc gia về thanh niên Việt nam và Trung ương Đoàn sẽ có thông báo hướng dẫn thủ tục cho đại biểu. Các đại biểu trúng tuyển sẽ tham gia tập huấn tại Hà Nội khoảng 2 tuần trước khi lên đường tham dự chương trình.
IV. KINH PHÍ
- Chính phủ Nhật Bản và các nước ASEAN đài thọ chi phí vé máy bay quốc tế khứ hồi, ăn ở, đi lại theo chương trình tại các nước.

- Cơ quan cử đại biểu đài thọ chi phí ăn, ở, đi lại cho đại biểu về Hà Nội tham gia dự tuyển theo chế độ quy định của Bộ Tài chính. Trong trường hợp đại biểu trúng tuyển tham gia Chương trình, cơ quan chủ quản đài thọ cho đại biểu các chi phí sau: chi phí hộ chiếu, visa, lệ phí sân bay (nếu có), chi phí bảo hiểm tai nạn; đồng phục theo quy định Chương trình, chi phí liên lạc, tài liệu, tặng phẩm chung của đoàn, chi phí chuẩn bị cho triển lãm, trang phục văn nghệ, in danh thiếp cá nhân theo mẫu của Ban Tổ chức, in tập san giới thiệu về đoàn, biển tên, chi phí tập huấn tại Hà Nội, tiền tiêu vặt theo chế độ quy định của Bộ Tài chính. Dự kiến tổng chi phí khoảng 10.000.000 VNĐ (Bằng chữ: Mười triệu đồng chẵn).
Ban Thường vụ Huyện đoàn Phú Ninh đề nghị các cơ sở Đoàn trực thuộc quan tâm giới thiệu đại biểu dự tuyển tham gia chương trình.
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