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                         Kính gửi:   
Các cơ sở Đoàn trực thuộc.

Thực hiện Công văn số 599 -CV/TĐTN - ĐKTHTN ngày 20/3/2014 BTV Tỉnh đoàn Quảng Nam v/v hỗ trợ tuyên truyền Diễn đàn “Lạc quan Việt Nam”. Đây là Diễn đàn nói về tinh thần lạc quan dành cho giới trẻ, nhờ tinh thần đó có thể giúp họ tích cực học tập, phấn đấu hoàn thiện bản thân và dám nghĩ, dám làm, vượt qua những khó khăn thử thách. Tuy vậy, thực tế đáng buồn là những thông tin tiêu cực hiện tràn ngập trên các phương tiện truyền thông, đặc biệt là các trang mạng xã hội, đang gây ảnh hưởng không ít đến cảm nhận cuộc sống một cách bi quan, lệch lạc trong một bộ phận giới trẻ.
Báo Thanh Niên đã kết hợp cùng nhãn hàng 7Up tạo ra một sân chơi mới cho giới trẻ qua chuyên mục “Lạc quan Việt Nam” trên chuyên trang Thế giới trẻ kể từ ngày 20.02.2014, với mục tiêu cổ vũ tinh thần lạc quan trong cộng đồng. Tại đây, các bạn trẻ có thể đọc và chia sẻ những câu chuyện, suy nghĩ, cảm xúc dưới dạng bài viết, hình ảnh, clip, nhằm tạo ra một cộng đồng lạc quan thật rộng lớn và sôi nổi. Đó có thể là những câu chuyện về khát vọng, tấm gương về tinh thần vượt khó hoặc chỉ đơn giản là những khoảnh khoắc đẹp trong đời thường giúp truyền cho các bạn trẻ niềm tin và cảm hứng sống. Đơn giản hơn, các bạn trẻ có thể ghé thăm diễn đàn, chia sẻ những dòng cảm nghĩ, bình luận về các bài viết tại đây để ngọn lửa lạc quan thêm lớn mạnh.

Để hỗ trợ, đẩy mạnh việc tuyên truyền đến được với các bạn trẻ một cách nhanh chóng và hiệu quả, BTV Huyện đoàn đề nghị các cơ sở Đoàn trực thuộc triển khai chương trình đến các Đoàn trường để các bạn trẻ tham gia, ngoài ra, các đơn vị có thể tổ chức các hoạt động có liên quan để đưa các bạn trẻ đến với chương trình. Địa chỉ diễn đàn: http://www.lacquan.thanhnien.com.vn./.
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