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KẾ HOẠCH
Tổ chức Lễ kỷ niệm 87 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931-26/3/2018), tuyên dương thanh niên tiêu biểu làm theo lời Bác 

năm 2018.

​​​​​​​​​​​​------------

Thực hiện Nghị quyết công tác Đoàn, phong trào TTN năm 2018; Kế hoạch số 20KH/HĐTN ngày 26/2/2018 của Ban Thường vụ Huyện đoàn về việc tổ chức các hoạt động Tháng thanh niên năm 2018; Ban Thường vụ Huyện đoàn xây dựng Kế hoạch tổ chức Lễ kỷ niệm 87 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931-26/3/2018), tuyên dương thanh niên tiêu biểu làm theo lời Bác năm 2018, cụ thể như sau:
I. Mục đích, yêu cầu 
- Ôn lại truyền thống của tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh qua 87 năm xây dựng và trưởng thành; Đẩy mạnh thực hiện cuộc vận động Tuổi trẻ Phú Ninh thi đua học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, kịp thời tuyên dương và nhân rộng những gương điển hình thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác.
- Là dịp để các bộ Đoàn trên địa bàn gặp gỡ, giao lưu, chia sẻ kinh nghiệm trong việc tổ chức các hoạt động phong trào thanh niên; kết nối thanh niên có nhu cầu khởi nghiệp, lập nghiệp, đẩy mạnh phong trào đồng hành cùng thanh niên trong phát triển kinh tế xã hội;
- Hoạt động phải tổ chức nghiêm túc, hiêu quả và chất lượng.
II. Thời gian, địa điểm và thành phần tham dự

1. Thời gian: 07h30’ ngày 22/3/2018

2. Địa điểm: Hội trường UBND huyện

3. Thành phần: dự kiến 220 người
- Lãnh đạo Tỉnh đoàn, các Ban Chức năng Tỉnh đoàn Quảng Nam;

- Lãnh đạo Huyện ủy, HĐND, UBND, UB MTTQ Việt Nam huyện; Lãnh đạo các ban, ngành, đoàn thể thuộc huyện;
- UV BCH, BTV Huyện đoàn khóa XIX;
- Bí thư, Phó Bí thư cơ sở Đoàn trực thuộc, Bí thư Chi đoàn thôn, khối phố;
- ĐVTN trên địa bàn huyện.
III. Nội dung chương trình
- Văn nghệ chào mừng;

- Nghi thức Lễ; Tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu;
- Ôn lại truyền thống của tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh qua 87 năm xây dựng và trưởng thành;
- Tổ chức Diễn đàn giao lưu “Tuổi trẻ thế hệ Bác Hồ” và Tuyên dương 10 gương mặt trẻ tiêu biểu làm theo lời Bác năm 2018;

- Phát biểu của lãnh đạo tỉnh, huyện (nếu có)

- Phát động cuộc thi trực tuyến tìm hiểu Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp, nhiệm kỳ 2017-2022;

- Trao tặng Kỷ niệm chương cho Cựu TNXP.

- Ra mắt CLB Thanh niên khởi nghiệp huyện Phú Ninh năm 2018.

- Kết thúc chương trình.
IV. Tổ chức thực hiện
1. Huyện đoàn
- Xây dựng kế hoạch báo cáo Thường Trực Thường vụ, Ban Dân vận Huyện ủy xin ý kiến về việc tổ chức tổ chức các hoạt động Tháng thanh niên năm 2018. 
- Mời lãnh đạo tỉnh, huyện, cán bộ đoàn và triệu tập ĐVTN tham gia dự lễ; liên hệ phóng viên Đài TT-TH huyện về dự và đưa tin.

- Chuẩn bị các nội dung diễn ra tại Chương trình, xét chọn 10 gương mặt trẻ tiêu biểu để tuyên dương; chuẩn bị các điều kiện thành lập và ra mắt CLB thanh niên khởi nghiệp huyện Phú Ninh;

2. Đối với cơ sở Đoàn trực thuộc

- Chủ động báo cáo lãnh đạo địa phương, đơn vị tạo điều kiện về mọi mặt tham gia tốt Lễ kỷ niệm 87 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931-26/3/2018), tuyên dương thanh niên tiêu biểu làm theo lời Bác năm 2018.

- Huy động lực lượng ĐVTN tại đơn vị tham gia đảm bảo, nghiêm túc; mỗi cơ sở Đoàn xét chọn 01 gương điển hình tiêu biểu trên các lĩnh vực: lao động, học tập, an sinh xã hội, tình nguyện,….(Hồ sơ bao gồm: báo cáo thành tích có xác nhận của tổ chức Đoàn cơ sở trực thuộc Huyện đoàn kèm ít nhất 05 hình ảnh (file mềm) thể hiện hoạt động của các nhân được đề nghị tuyên dương). Hồ sơ gửi về Huyện đoàn chậm nhất đến hết ngày 15/3/2018, riêng file hình ảnh gửi qua email huyendoanphuninh.gov.vn.
- Giao Đoàn trường THPT Nguyễn Dục, THPT Trần Văn Dư triệu tập mỗi đơn vị 40 ĐVTN là học sinh tham gia dự Lễ.

- Giao Đoàn trường THPT Nguyễn Dục chuẩn bị 02 tiết mục văn nghệ (trong đó 01 tiết mục đơn ca, 01 tiết mục song ca nam nữ chủ đề về tuổi trẻ, thanh niên). Giao Đoàn trường THPT Trần Văn Dư chuẩn bị 03 tiết mục văn nghệ (trong đó 01 tiết mục nhảy dân vũ, 01 tiết mục nhảy hiện đại hoặc hát múa với số lượng không quá 20 người, 01 tiết mục múa với chủ đề phù hợp)
Trên đây là kế hoạch tổ chức Lễ kỷ niệm 87 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931-26/3/2018), tuyên dương thanh niên tiêu biểu làm theo lời Bác năm 2018, đề nghị các cơ sở Đoàn nghiêm túc triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:            

- TTTV Tỉnh đoàn; (b/c)
- TTTV, BDV, BTG Huyện uỷ (b/c);

- UV BCH Huyện đoàn (theo dõi);                             

- Các cơ sở Đoàn trực thuộc (thực hiện);

- Lưu VP.
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