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THÔNG TRI
Triệu tập lực lượng tham gia tập huấn 
“Khởi nghiệp sáng tạo Phú Ninh năm 2018”
------------------------
Thực hiện Công văn số 1030/UBND-VP, ngày 07/9/2018 của UBND huyện Phú Ninh về việc phối hợp tổ chức tập huấn “Khởi nghiệp sáng tạo Phú Ninh năm 2018”; Để đảm bảo lực lượng tham gia tập huấn Ban Thường vụ Huyện đoàn Phú Ninh triệu tập thành phần tham dự, cụ thể như sau: 
1. Thời gian và địa điểm:

- Thời gian: 01 ngày, khai mạc lúc 07h30’, ngày 13-9-2018 (Thứ năm).
- Địa điểm: Hội trường UBND huyện Phú Ninh.
2. Thành phần, số lượng triệu tập:
- Đoàn khối xã, thị trấn mỗi đơn vị 10 người (Bí thư hoặc Phó Bí thư, Đại diện các hợp tác xã, tổ hợp tác, mô hình kinh tế thanh niên, doanh nghiệp do thanh niên làm chủ tại địa phương; ĐVTN có ý tưởng khởi nghiệp).
- Đối với 02 Đoàn trường THPT, Đoàn Khối các cơ quan và LLVT huyện thành phần gồm đồng chí Bí thư hoặc Phó Bí thư.
* Lưu ý: Các đơn vị thông báo đến ĐVTN chuẩn bị nội dung, chuẩn bị ý tưởng, mô hình sáng tạo để tương tác với lãnh đạo huyện và các chuyên gia về khởi nghiệp sáng tạo.
(Kèm theo Công văn  số 1030/UBND-VP, ngày 07/9/2018 của UBND huyện Phú Ninh về việc phối hợp tổ chức tập huấn “Khởi nghiệp sáng tạo Phú Ninh năm 2018”)
Đây là nội dung quan trọng trong công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2018, Ban Thường vụ Huyện đoàn đề nghị các đồng chí sắp xếp thời gian, công việc tham dự đông đủ, đúng thời gian và thành phần triệu tập./.
	Nơi nhận:

- Đoàn các xã, thị trấn;
- Đoàn các trường THPT;
- Lưu VT (30b).
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