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Số: 230-CV/HĐTN

       "V/v tổ chức các hoạt động hưởng ứng

tháng cao điểm vì người nghèo năm 2014"
	Phú Ninh, ngày 27 tháng 10 năm 2014


                Kính gửi: Ban Thường vụ Đoàn các xã, thị trấn và Đoàn trực thuộc.


Thực hiện công văn số 859 -CV/TĐTN-ĐKTHTN ngày 23/10/2014 của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn Quảng Nam về việc thực hiện tháng cao điểm vì người nghèo năm 2014; Ban Thường vụ Huyện đoàn Phú Ninh đề nghị Ban Thường vụ các xã, thị trấn và Đoàn trực thuộc thực hiện tốt một số nội dung cụ thể sau:


- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền về nội dung, ý nghĩa, kết quả thực hiện cuộc vận động "Ngày vì người nghèo" trong thời gian qua và chủ chương tổ chức tháng cao điểm vì người nghèo (Từ ngày 17/10/2014 - 18/11/2014) chào mừng thành công Đại hội đại biểu Hội LHTN Việt Nam tỉnh lần thứ VI, Đại hội Mặt trận tổ quốc Việt Nam tỉnh lần thứ IX; Đại hội Mặt trận tổ quốc Việt Nam lần thứ VIII hướng tới Đại hội đại biểu toàn quốc Hội LHTN Việt Nam lần thứ VII, nhiệm kỳ 2014-2019.


- Xây dựng kế hoạch thực hiện "Tháng cao điểm vì người nghèo năm 2014" phù hợp với tình hình thực tế tại địa phương, đơn vị mình trong đó tập trung vào tổ chức các hoạt động an sinh xã hội hỗ trợ các hộ gia đình, thanh thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn như: Xây mới, sửa chữa nhà Nhân ái; tặng học bổng; khám bệnh, cấp phát thuốc miễn phí; tặng quà, tặng sổ tiết kiệm, xe đạp, sách vở cho học sinh nghèo...


- Vận động cán bộ, đoàn viên, thanh niên, hội viên và toàn xã hội tham gia ủng hộ Quỹ " Vì người nghèo" các cấp. 


Nhận được công văn này, đề nghị Ban Thường vụ Đoàn các xã, thị trấn và Đoàn trực thuộc chủ động phối hợp với Mặt trận tổ quốc và các ngành có liên quan tại địa phương triển khai thực hiện đảm bảo thiết thực và hiệu quả đồng thời báo cáo kết quả về Ban Thường vụ Huyện đoàn trước ngày 20/11/2014.
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