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	TỈNH ĐOÀN QUẢNG NAM
	          ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

	BCH ĐOÀN HUYỆN PHÚ NINH
	

	***
	      Phú Ninh, ngày 16 tháng 4 năm 2014

	Số:  55 -KH/HĐTN
	


KẾ HOẠCH

Triển khai Cuộc thi tìm hiểu chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh, lý luận chính trị và Hiến pháp sửa đổi trực tuyến trên mạng Internet

 Thiết thực chào mừng kỷ niệm 124 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 - 19/5/2014); Kỷ niệm 55 năm Ngày mở đường Hồ Chí Minh (19/5/1959 – 19/5/2014); Thực hiện kế hoạch số 68-KH/TĐTN-
BTG của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn Quảng Nam về việc “Hướng dẫn tổ chức thi tìm hiểu chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh và lý luận chính trị trực tuyến trên mạng Internet”, Ban Thường vụ Huyện đoàn Phú Ninh xây dựng kế hoạch triển khai Cuộc thi, với các nội dung cụ thể như sau: 

I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU

- Góp phần phổ biến, giáo dục chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh, những vấn đề lý luận chính trị cơ bản, nâng cao nhận thức chính trị, bồi dưỡng lý tưởng cách mạng cho cán bộ, đoàn viên thanh niên.

- Thông qua các vấn đề về lý luận, cán bộ, đoàn viên thanh niên vận dụng vào thực tiễn lao động, công tác, thực hiện nhiệm vụ chuyên môn, hiến kế cho công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi của địa phương, đơn vị.

- Giúp cho đội ngũ cán bộ, đoàn viên,đội viên thanh niên nắm bắt cụ thể nội dung cũng như những điều được sửa đổi trong Hiến pháp của Nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam năm 2013.
- Việc tổ chức thi phải nghiêm túc, thiết thực, hiệu quả, phù hợp với đối tượng đoàn viên, thanh niên và điều kiện thực tế của địa phương, đơn vị.

- Đẩy mạnh công tác thông tin tuyên truyền về cuộc thi đến cơ sở nhằm thu hút đông đảo đoàn viên thanh niên tham gia.
II. THỜI GIAN, ĐỐI TƯỢNG DỰ THI
1. Thời gian
- Phát động cuộc thi: Ngày 21/4/2014.
- Tổng kết và trao thưởng: Giữa tháng 6/2014.
2. Đối tượng dự thi
- Cán bộ, đoàn viên, thanh niên của các cơ sở Đàn trực thuộc Huyện đoàn và nhân dân trong toàn huyện Phú Ninh.
- ĐVTN 2 trường THPT.

- Các em Đội viên của 9 Liên đội THCS trên địa bàn huyện.
III. THỂ LỆ CUỘC THI:

- Thi trực tuyến trên trang tin điện tử Huyện đoàn Phú Ninh: http://tuoitrephuninh.net hoặc http://tracnghiem.tinhdoanqnam.vn.
- Cuộc thi được chia ra làm 03 đợt trong vòng 06 tuần, 02 tuần một đợt thi. Mỗi người được tham gia dự thi cả trong 03 đợt. Vào mỗi đợt, người tham gia dự thi trả lời 15 câu hỏi trắc nghiệm (07 câu về chủ nghĩa Mác - Lênin và tư tưởng Hồ Chí Minh, 03 câu về lý luận chính trị cơ bản, 05 câu về Hiến pháp sửa đổi năm 2013) và 01 câu hỏi phụ dự đoán về số người trả lời chính xác nội dung của 15 câu hỏi.
+ Đợt 1: Bắt đầu từ 08h00 ngày 21/4/2014, kết thúc vào 16h00 ngày 03/5/2014 và công bố kết quả vào ngày 04/5/2014.
+ Đợt 2: Bắt đầu từ 08h00 ngày 5/5/2014, kết thúc vào 16h00 ngày 17/5/2014 và công bố kết quả vào ngày 18/5/2014.
+ Đợt 3: Bắt đầu từ 08h00 ngày 19/5/2014, kết thúc vào 16h00 ngày 31/5/2014 và công bố kết quả vào ngày 01/6/2014.

- Mỗi câu hỏi trắc nghiệm đều có 3 hoặc 4 phương án trả lời để người dự thi lựa chọn 1 phương án đúng.
- Người dự thi phải đăng ký các thông tin của mình trước khi vào thi chính thức (Tên đăng nhập, Họ và tên, Ngày sinh, Chứng minh thư, Điện thoại, Email, Địa chỉ, Mật khẩu, ĐVTN thuộc đơn vị nào).
* Lưu ý: Trường hợp các em Đội viên các trường THCS chưa có CMND thì có thể cung cấp số CMND của bố hoặc mẹ.

- Nếu có nhiều người trả lời chính xác 15 câu hỏi thì câu hỏi phụ dự đoán số người trả lời đúng sẽ là cơ sở để cơ cấu giải thưởng cho các cá nhân. Nếu như có từ 02 cá nhân trở lên có cùng số dự đoán như nhau thì Ban tổ chức sẽ căn cứ vào thời gian tham gia dự thi của từng cá nhân để quyết định giải.
- Căn cứ xếp hạng, kết thúc mỗi đợt thi, Ban tổ chức cuộc thi sẽ công bố kết quả đạt giải trên các kênh thông tin của Đoàn.
* Một số quy định chung 
- Người tham gia dự thi phải thực hiện đầy đủ các thủ tục thi theo hướng dẫn ở từng bước.

- Lượt thi kết thúc chỉ hoàn thành khi hệ thống báo về cho người dự thi là “Đã thành công”. 
IV. GIẢI THƯỞNG CUỘC THI
1. Giải cá nhân: Tổng cộng có 03 đợt thi, mỗi đợt sẽ có 07 giải thưởng cho các cá nhân đạt giải gồm Giấy chứng nhận của Ban tổ chức và tiền thưởng kèm theo:
+ 01 giải nhất                 : 500.000 đồng
+ 01 giải nhì                   : 400.000 đồng
+ 02 giải ba                    :  300.000 đồng
+ 03 giải khuyến khích   : 200.000 đồng
2. Giải tập thể: Trao một lần cho những đơn vị có số người tham gia dự thi nhiều và có chất lượng nhất trong cả cuộc thi gồm Bằng khen của BCH Tỉnh đoàn và tiền thưởng kèm theo:
+ 01 giải nhất
          : 500.000 đồng
+ 01 giải nhì

          : 400.000 đồng

+ 01 giải ba

          : 300.000 đồng

+ 02 giải khuyến khích
: 200.000 đồng

V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Cấp huyện
- Xây dựng kế hoạch, triển khai và phát động cuộc thi trong cán bộ, đoàn viên, thanh niên, học sinh, đội viên ở các trường THCS trên toàn huyện.

- Cung cấp tài liệu tham khảo trên website của Huyện đoàn http://tuoitrephuninh.net.
2. Đoàn các xã, thị trấn, Đoàn trực thuộc và các Liên đội THCS trên địa bàn huyện
- Chủ động xây dựng văn bản chỉ đạo các cơ sở Đoàn và phát động trong cán bộ, đoàn viên, thanh niên, học sinh, sinh viên của địa phương, đơn vị tích cực tham gia cuộc thi.

- Cung cấp thông tin, tài liệu, hướng dẫn các nội dung của cuộc thi trên các kênh thông tin của Đoàn.  

- Tăng cường công tác tuyên truyền, thường xuyên kiểm tra, chỉ đạo, đôn đốc việc thực hiện ở đơn vị mình để tham gia cuộc thi đạt kết quả tốt.
- Các Liên đội THCS trên địa bàn tiến hành cho các em đội viên tham gia với nhiều hình thức: Trong giờ Tin học, triển khai dưới cờ, hoặc tổ chức ngày hội, hoạt động ngoại khóa,... tùy theo điều kiện từng Liên đội.
* Tài liệu tham khảo:

1. Bộ Giáo dục và Đào tạo: Giáo trình Những nguyên lý cơ bản của Chủ nghĩa Mác - Lênin (Dành cho sinh viên đại học, cao đẳng khối không chuyên ngành Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh) (tái bản có sửa đổi, bổ sung), Nxb. Chính trị Quốc gia, Hà Nội, 2011.

2. Bộ Giáo dục và Đào tạo: Giáo trình Lịch sử Đảng Cộng sản Việt Nam (Dùng trong các trường đại học, cao đẳng), Nx. Chính trị Quốc gia, Hà Nội, 2009.
3. Bộ Giáo dục và Đào tạo: Giáo trình Tư tưởng Hồ Chí Minh (Dùng trong các trường đại học, cao đẳng), Nxb. Chính trị Quốc gia, Hà Nội, 2006.

4. Đảng Cộng sản Việt Nam: Văn kiện Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XI.

5. Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh: Hỏi - Đáp 6 bài lý luận chính trị, Nxb. Thanh niên, Hà Nội, 2011.

6. Toàn văn Hiến pháp Nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam năm 2013.
Trên đây là kế hoạch Cuộc thi tìm hiểu chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh, lý luận chính trị và Hiến pháp sửa đổi trực tuyến trên mạng Internet, Ban Thường vụ Huyện đoàn đề nghị các cơ sở Đoàn trực thuộc và 9 Liên đội THCS triển khai thực hiện đạt kết quả./.
Nơi nhận:



       TM. BAN THƯỜNG VỤ HUYỆN ĐOÀN
- BTV, BTG Tỉnh đoàn Q. Nam;                                       PHÓ BÍ THƯ               
- BTV , Ban Dân vận Huyện ủy;                                           
- Cơ sở Đoàn trực thuộc;




   (Đã ký)
- 09 Liên đội THCS;                      
- Lưu VT.
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