	TỈNH ĐOÀN QUẢNG NAM
	    ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

	BCH ĐOÀN HUYỆN PHÚ NINH
	

	                           ***                                           
	Phú Ninh, ngày 28 tháng 8 năm 2014

	            Số: 68-KH/HĐTN
	


KẾ HOẠCH

Tổ chức các hoạt động vui Tết Trung thu năm 2014
Căn cứ chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi huyện Phú Ninh năm 2014;

Căn cứ Công văn 765-CV/TĐTN-TTNTH của BTV Tỉnh đoàn Quảng Nam về việc tổ chức Đêm Hội trăng rằm cho Thiếu nhi nhân dịp Tết Trung thu năm 2014;

Căn cứ Kế hoạch số 91/KH-BTC của Ban Tổ chức Hội rằm Trung thu UBND huyện Phú Ninh về việc tổ chức  Hội rằm Trung thu năm 2014;
Ban Thường vụ Huyện đoàn Phú Ninh xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động vui Tết Trung thu năm 2014, nội dung cụ thể sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Nhằm thể hiện sự quan tâm của các cấp bộ Đoàn trong việc kế thừa và phát huy truyền thống văn hóa tốt đẹp của dân tộc ta, đồng thời thể hiện sự quan tâm của tổ chức Đoàn trong công tác bảo vệ, chăm sóc, giáo dục trẻ em.

- Tạo sân chơi văn hoá, văn nghệ lành mạnh, thiết thực cho các em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn. 

- Hoạt động Trung thu được tổ chức an toàn, tiết kiệm và ý nghĩa, thông qua đó để giáo dục cho các em chăm ngoan - học tốt...

II. NỘI DUNG
- Phối hợp tổ chức hoạt động Hội rằm Trung thu huyện với các hoạt động: Vẽ mỹ thuật, múa Lân-Sư-Rồng, thiết kế lồng đèn, văn nghệ “Đêm hội trăng rằm”,...

- Tổ chức dọn vệ sinh ở 02 Trung tâm: Trung tâm nuôi dưỡng trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn và Trung tâm phục hồi chức năng trẻ em khuyết tật huyện.
- Tổ chức giao lưu, sinh hoạt tập thể như: Múa hát tập thể, đố vui có thưởng, các trò chơi nhỏ, văn nghệ...

- Thăm, tặng quà cho các em.
III. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM 

1. Thời gian: Lúc 15h30' ngày 05/9/2014 ( Nhằm ngày 15/8 Âm lịch).

2. Địa điểm: Trung tâm nuôi dưỡng trẻ em có hoàn cảnh khó khăn, Trung tâm phục hồi chức năng trẻ em khuyết tật huyện Phú Ninh.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Cấp huyện 

- Phối hợp tổ chức hoạt động Hội rằm Trung thu huyện với các hoạt động: Vẽ mỹ thuật, múa Lân-Sư-Rồng, thiết kế lồng đèn, văn nghệ “Đêm hội trăng rằm”,...

- Xây dựng Kế hoạch; xây dựng chương trình tổ chức các hoạt động cho các em thiếu nhi tại các Trung tâm (có chương trình riêng).
- Chỉ đạo Hội LHTN Việt Nam huyện tổ chức các hoạt động vui Tết trung thu cho các em thiếu nhi tại các Trung tâm trẻ em đóng trên địa bàn huyện.
- Chuẩn bị quà tặng cho 02 Trung tâm.

2. Đoàn xã, thị trấn

- Phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể địa phương tổ chức các hoạt động tuyên truyền, các hoạt động vui chơi, giải trí cho các em thiếu nhi nhân dịp Tết Trung thu, đặc biệt quan tâm đến đối tượng thiếu nhi khuyết tật, thiếu nhi có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn.

- Phối hợp với ngành văn hóa thông tin ở địa phương tham gia tốt 04 nội dung tại Hội rằm trung thu huyện năm 2014 gồm: Vẽ mỹ thuật, Múa Lân - Sư - Rồng, thi thiết kế làm lồng đền và chương trình văn nghệ Vui hội trăng rằm. Trong đó, Ban Thường vụ Đoàn xã, thị trấn lựa chọn những đoàn viên thanh niên tiêu biểu, có khả năng tham gia 04 phần thi để phối hợp với ngành văn hóa tham mưu cho UBND xã, thị trấn.
- Báo cáo kết quả tổ chức các hoạt động Trung thu về Huyện đoàn qua email: huyendoanphuninh@phuninh.gov.vn trước ngày 10/9/2014.
3. Đoàn thị trấn Phú Thịnh
Ngoài những nội dung trên, Đoàn thị trấn Phú Thịnh huy động đoàn viên thanh niên tổ chức dọn vệ sinh môi trường tại Trung tâm nuôi dưỡng trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn và Trung tâm phục hồi chức năng trẻ em khuyết tật: Lúc 14h00’, ngày 05/9/2014. Huy động 10 tình nguyện viên tham gia Hội rằm trung thu huyện năm 2014: Lúc 18h45, ngày 06/9/2014, tại NVH huyện.
4. Đoàn khối cơ quan và lực lượng vũ trang

- Phối hợp cùng với Huyện đoàn thăm, tặng quà và tổ chức các hoạt động cho các em tại 02 Trung tâm.

- Đoàn Công an huyện, Đoàn cơ quan Chính quyền chuẩn bị mỗi đơn vị 02 phần quà; các Chi đoàn trực thuộc Huyện đoàn chuẩn bị 01 phần quà trị giá 100.000đ (để thống nhất quà tặng đề nghị các cơ sở Đoàn trực thuộc nộp kinh phí về BTV Huyện đoàn mua quà trước ngày 06/6/2014).

- Mỗi đơn vị cử ít nhất 02 ĐVTN tham gia hoạt động tại Trung tâm nuôi dưỡng trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn và Trung tâm phục hồi chức năng trẻ em khuyết tật.
* Lưu ý: Các đơn vị tham gia đúng thời gian, địa điểm và đảm bảo số lượng; Tất cả ĐVTN tham gia mặc áo xanh có logo  THANH NIÊN VIỆT NAM.
Trên đây là kế hoạch của Ban Thường vụ Huyện đoàn Phú Ninh về việc tổ chức các hoạt động vui Tết Trung thu năm 2014. Ban Thường vụ Huyện đoàn đề nghị các đơn vị triển khai thực hiện đạt hiệu quả./.

	Nơi nhận:

- Ban Thường vụ Tỉnh đoàn (B/c);

- BDV Huyện ủy (B/c);

- BCĐ HĐH huyện  (B/c);

- BTC Hội rằm Trung thu huyện  (B/c);
- 02 Trung tâm huyện(p/h);
- Các cơ sở Đoàn trực thuộc (t/h) ;

- Lưu VP.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ HUYỆN ĐOÀN
PHÓ BÍ THƯ


(đã ký)
Bùi Thị Ánh Nga
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