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THÔNG TRI TRIỆU TẬP
Tham gia Lớp tập huấn bảo vệ môi trường, ứng phó biến đổi khí hậu 
tỉnh Quảng Nam năm 2016
Thực hiện công văn số 1555-CV/TĐTN-TNNT-CN&ĐT ngày 09/8/2016 của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn Quảng Nam về việc cử đại biểu tham gia lớp tập huấn bảo vệ môi trường, ứng phó biến đổi khí hậu” tỉnh Quảng Nam năm 2016; Ban Thường vụ Huyện đoàn Phú Ninh triệu tập lực lượng tham gia lớp tập huấn cụ thể như sau:
1. Thời gian, địa điểm:

- Thời gian: Từ 8h00’ ngày 29/8/2016 đến ngày 31/8/2016. 

- Địa điểm: Tại Trung tâm thanh Thiếu niên Miền Trung (Số 226 Huỳnh Thúc Kháng, thành phố Tam Kỳ).
2. Thành phần, số lượng:
- Thành phần: 
+ Đại biểu là ĐVTN các đội hình thanh niên xung kích bảo vệ môi trường hoặc tích cực tham gia các hoạt động bảo vệ môi trường tại địa phương.

- Số lượng:
+ 01 cán bộ cơ quan Thường trực Huyện đoàn ( Làm Trưởng đoàn);
+ Tam Đàn: 02 đại biểu;
+ Tam An: 02 đại biểu.

3. Nội dung:
- Vấn đề biến đổi khí hậu và các hành động của cộng đồng ứng phó với biến đổi khí hậu;

- Thực trạng về công tác môi trường trên địa bàn các huyện trọng điểm có công trình thủy điện và khu vực đào đãi vàng trái phép ở khu vực Quảng Nam. Nguyên nhân và các giải pháp;

- Vai trò, tác dụng của rừng, cây xanh với môi trường và cuộc sống con người;

- Các khái niệm cơ bản, thành phần, chức năng, ô nhiễm môi trường và một số vấn đề chung về quản lý môi trường;
- Tác hại của việc ô nhiễm môi trường do chất thải chưa được thu gom và xử lý triệt để, trong đó tập trung vào vấn đề ô nhiễm môi trường tại các vùng nông thôn hiện nay. Môi trường trong sản xuất nông nghiệp và phát triển nông thôn, vấn đề bảo vệ môi trường tại các hộ gia đình;

- Kỹ năng tuyên truyền và tư vấn đối với các tuyên truyền viên, xây dựng các mô hình truyền thông về bảo vệ môi trường, ứng phó biến đổi khí hậu, tiết kiệm tài nguyên;

- Trao đổi, thảo luận các vấn đề liên quan đến công tác bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu tại địa phương.
4. Kinh phí:

 - Ban Tổ chức lớp học hỗ trợ tài liệu, chi phí ăn, nghỉ cho đại biểu trong thời gian tập huấn. Hỗ trợ một phần kinh phí đi lại cho học viên không hưởng lương từ ngân sách Nhà nước: 50.000 đồng/1 người (chỉ thanh toán cho học viên có vé xe để làm chứng từ). 

* Lưu ý: Các đơn vị lập danh sách đại biểu tham gia lớp tập huấn gửi về địa chỉ email huyendoanphuninh@phuninh.gov.vn trước ngày 20/8/2016.
Ban Thường vụ Huyện đoàn Phú Ninh đề nghị Ban Thường vụ Đoàn xã Tam An, Tam Đàn triệu tập đại biểu tham gia lớp tập huấn đúng thời gian, địa điểm và thành phần như trên./. 

	* Nơi nhận:


- Đoàn xã Tam An, Tam Đàn;

- Lưu VT.
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