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KẾ HOẠCH

Tổ chức các hoạt động hưởng ứng Ngày Môi trường thế giới (05/6); Tuần lễ Biển và Hải đảo Việt Nam (01/6 - 08/6) và Tháng hành động vì môi trường năm 2016


Ngày 05 tháng 6 hàng năm được Chương trình Môi trường Liên hợp quốc (UNEP) chọn là Ngày Môi trường thế giới, đây là một sự kiện môi trường quốc tế thường niên quan trọng được Việt Nam hưởng ứng từ năm 1982, đến nay đã trở thành phong trào rộng khắp trên phạm vi cả nước.
Căn cứ kế hoạch số 174-KH/TĐTN-TNNTCN&ĐT ngày 26/5/2016 của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn Quảng Nam về việc tổ chức các hoạt động hưởng ứng Ngày Môi trường thế giới (05/6); Tuần lễ Biển và Hải đảo Việt Nam (01/6 đến 08/6) và Tháng hành động vì môi trường năm 2016. Ban Thường vụ Huyện đoàn triển khai các hoạt động trên với những nội dung cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU 

1. Mục đích:


- Phát huy vai trò xung kích, tình nguyện của thanh niên trong việc tham gia phát triển kinh tế - xã hội; góp phần xây dựng nông thôn mới, giảm nghèo bền vững, xây dựng văn minh đô thị; đảm bảo an sinh xã hội, quốc phòng, an ninh trên địa bàn huyện.

- Tăng cường đoàn kết, tập hợp thanh niên, đẩy mạnh phong trào xung kích của đoàn viên, thanh niên trong việc triển khai thực hiện các hoạt động tình nguyện trên địa bàn huyện.

- Nâng cao hiểu biết, nhận thức cho ĐVTTN và các tầng lớp nhân dân về vai trò, tầm quan trọng của việc tham gia bảo vệ môi trường.


- Tạo nên phong trào rộng khắp trong thanh thiếu niên, giải quyết những vấn đề bức xúc về môi trường.

2. Yêu cầu:


- Hưởng ứng Ngày Môi trường thế giới (05/6) với chủ đề: “Tiếng gọi thiên nhiên và hành động của chúng ta” nhằm tuyên truyền cảm hứng cho toàn nhân loại hướng tới các hành vi sống thân thiện với môi trường, giảm thiểu áp lực ngày càng gia tăng đối với các hệ sinh thái tự nhiên của Trái đất. Thông qua đó, huy động nỗ lực của toàn thể cộng đồng hướng tới ngăn chặn tình trạng buôn bán trái phép động vật hoang dã đã và đang làm suy kiệt tài nguyên đa dạng sinh học và đe dọa sự sống còn của các loài động vật trên thế giới;

- Tổ chức phát động “Tháng hành động vì môi trường” hưởng ứng Ngày Môi trường thế giới (05/6 ) trên địa bàn huyện phải đảm bảo tiết kiệm, thiết thực và có hiệu quả; thu hút được sự quan tâm của các cấp, các ngành và sự tham gia tích cực của đông đảo ĐVTTN và các tầng lớn nhân dân tham gia.
II. THỜI GIAN

Các cấp bộ Đoàn toàn huyện tổ chức các hoạt động ra quân hưởng ứng Ngày Môi trường thế giới (05/6); Tuần lễ Biển và Hải đảo Việt Nam (01/6 - 08/6) và Tháng hành động vì môi trường năm 2016 từ ngày 01/6/2016 đến ngày 30/6/2016.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Đối với cấp huyện
- Xây dựng kế hoạch, hướng dẫn các cơ sở Đoàn triển khai thực hiện, tổ chức các hoạt động ra quân hưởng ứng chiến dịch làm cho thế giới sạch hơn và Chiến dịch thanh niên tình nguyện hè năm 2016 với các hoạt động cụ thể như:
+ Làm hàng rào lam bảo vệ cây xanh khu trung tâm hành chính huyện gắn với xây dựng công trình thanh niên năm 2016 về xây dựng văn minh đô thị.
+ Xây dựng 01 tuyến đường Sáng – xanh – sạch – đẹp tại xã Tam Lãnh.

+ Tổ chức khám chữa bệnh tại nhà cho mẹ VNAH.

+ Tổ chức chiến dịch tình nguyện hè tại xã Tam Dân.

- Phối hợp lồng ghép đưa tin trên báo Quảng Nam, cổng thông tin điện tử huyện, sóng Đài truyền thanh – truyền hình huyện về các hoạt động vì môi trường của thanh niên trên địa bàn huyện.


- Tổng hợp các hoạt động của cơ sở báo cáo Ban Thường vụ Tỉnh đoàn.


2. Đối với Đoàn xã, thị trấn và đoàn trực thuộc

- Tùy theo tình hình của từng địa phương, đơn vị phối hợp với các ngành chức năng tổ chức Lễ Mít tinh hưởng ứng Ngày Môi trường thế giới; Tuần lễ Biển và Hải đảo Việt Nam và Tháng hành động vì môi trường; tiến hành treo băng rôn, pano, áp phích, khẩu hiệu tại các cơ quan, đơn vị, những nơi đông người qua lại nhằm khuyến khích mọi người cùng hành động bảo vệ môi trường.

- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, vận động, giáo dục cho cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi và nhân dân nâng cao nhận thức về bảo vệ môi trường, vị trí chiến lược, tầm quan trọng của biển, hải đảo trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc thông qua quán triệt, triển khai Nghị quyết số 24-NQ/TW về chủ động ứng phó với biến đổi khí hậu, tăng cường quản lý tài nguyên và bảo vệ môi trường; Chương trình hành động của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh về phát huy vai trò xung kích của thanh niên trong ứng phó với biến đổi khí hậu và bảo vệ môi trường và các văn bản pháp luật về bảo vệ môi trường; tuyên truyền, phổ biến đường lối, chủ trương, quan điểm, chính sách, pháp luật của Đảng và Nhà nước ta về chủ quyền biển, đảo, vùng trời của Tổ quốc; tuyên truyền cơ sở, chứng cứ lịch sử và pháp lý khẳng định chủ quyền của Việt Nam đối với hai quần đảo Hoàng Sa và Trường Sa.

- Tổ chức các hoạt động cụ thể, thiết thực trong Chiến dịch Thanh niên tình nguyện Hè 2016 hưởng ứng Ngày Môi trường thế giới (5/6), Tuần lễ Biển và Hải đảo Việt Nam năm 2016 và Tháng hành động vì môi trường như: thu gom xử lý rác thải; làm sạch kênh mương; vận động chỉnh trang nhà vườn, cổng ngõ, di chuyển chuồng trại; ra quân làm đẹp các tuyến đường Sáng – xanh – sạch – đẹp đã xây dựng; tổ chức hành trình đến với biển; tổ chức trồng cây xanh ứng phó với biến đổi khí hậu; thăm hỏi, động viên cán bộ, chiến sĩ, đồng bào đang sinh sống tại các bãi ngang và hải đảo có nhiều khó khăn,...

- Tổ chức các hoạt động đồng loạt ra quân “Ngày chủ nhật xanh” vào ngày 05/6/2016.

- Tăng cường đưa tin về các hoạt động của đoàn viên, thanh thiếu nhi tham gia bảo vệ môi trường, các hoạt động hưởng ứng Ngày Môi trường thế giới và Tuần lễ Biển và Hải đảo Việt Nam, Tháng hành động về môi trường...


Trên đây là kế hoạch tổ chức các hoạt động hưởng ứng Ngày Môi trường thế giới (05/6); Tuần lễ Biển và Hải đảo Việt Nam và Tháng hành động vì môi trường năm 2016, Ban Thường vụ Huyện đoàn đề nghị Ban Thường vụ Đoàn xã, thị trấn và Đoàn trực thuộc nghiêm túc triển khai thực hiện./.
0
Nơi nhận:




     TM. BAN THƯỜNG VỤ HUYỆN ĐOÀN
- BTV tỉnh đoàn (báo cáo);


                                          BÍ THƯ 
- Ban TNNTTĐ đoàn (báo cáo);
- UBND huyện (báo cáo);
- P.TN&MT huyện (báo cáo) 
đã ký
- Đoàn xã, thị trấn và Đoàn trực thuộc (t/hiện);
- Lưu VT.







     Bùi Thị Kim Hoàng
