	 TỈNH ĐOÀN QUẢNG NAM
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

	BCH ĐOÀN HUYỆN PHÚ NINH
	

	***
	Phú Ninh, ngày 8  tháng 6 năm 2016

	Số: 148-KH/HĐTN
	


KẾ HOẠCH

Tổ chức Chiến dịch thanh niên tình nguyện hè 2016
Căn cứ Kế hoạch số  175-KH/TĐTN, ngày 27/5/2016 của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn Quảng Nam về việc tổ chức Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè 2016, Ban Thường vụ Huyện đoàn triển khai kế hoạch tổ chức Chiến dịch thanh niên tình nguyện hè 2016, cụ thể như sau:

Chủ đề: "Tuổi trẻ Phú Ninh chung tay xây dựng, duy trì và nâng cao các tiêu chí huyện nông thôn mới; tham gia xây dựng văn minh đô thị”.
I. Mục đích, yêu cầu:

- Đẩy mạnh phong trào xung kích của đoàn viên, thanh niên, HS-SV huyện nhà trong việc triển khai thực hiện các hoạt động tình nguyện trên địa bàn huyện; góp phần thực hiện hiệu quả cuộc vận động “Tuổi trẻ Phú Ninh chung tay xây dựng nông thôn mới" và“Thanh niên tham gia xây dựng văn minh đô thị” 

- Các hoạt động phải được triển khai từ cơ sở, đảm bảo thiết thực, hiệu quả, có công trình, phần việc, sản phẩm cụ thể, tránh phô trương, hình thức. 
- Các tổ chức cơ sở Đoàn không tổ chức lễ mà tổ chức các hoạt động khởi động cụ thể. Thời gian tổ chức Chiến dịch thanh niên tình nguyện hè 2016 trên địa bàn huyện bắt đầu từ ngày 05/6/2016 và kết thúc ngày 31/8/2016.

II. Một số chỉ tiêu cơ bản:

1. Chỉ tiêu cấp huyện:

- Tổ chức ít nhất 02 đợt tình nguyện cấp huyện tham gia xây dựng nông thôn mới, dự kiến từ 25/6 đến 25/7/2016.
- Xây dựng hoặc sửa chữa 01 nhà nhân ái, xây dựng 01 tuyến đường Sáng – xanh – sạch – đẹp – an toàn.

- Tổ chức ít nhất 01 hoạt động thăm, khám bệnh tại nhà cho mẹ VNAH trên địa bàn huyện; 01 hoạt động đền ơn đáp nghĩa.

- Tổ chức ít nhất 01 lớp tập huấn công tác Đoàn - Hội năm 2016.

2. Chỉ tiêu cấp cơ sở:

- 100% Đoàn cơ sở tổ chức được ít nhất 03 Ngày thứ bảy tình nguyện, 03 Ngày Chủ nhật xanh.

- 100% Đoàn xã, thị trấn có đội hình thanh niên tình nguyện tham gia giữ gìn trật tự ATXH, ATGT; xây dựng ít nhất 01 tuyến đường Sáng – xanh –sạch – đẹp – an toàn; nạo vét ít nhất 01 km kênh mương, ...

- 100% Đoàn xã, thị trấn có một trong các hoạt động: tập huấn, chuyển giao tiến bộ khoa học kỹ thuật, tư vấn, hướng nghiệp, giới thiệu việc làm,….cho ít nhất 50 ĐVTN/1 đơn vị.
- 100% Đoàn cấp xã, thị trấn tổ chức hoạt động hè cho thiếu nhi ở địa bàn dân cư, đảm bảo mỗi Chi đoàn ở địa bàn dân cư tổ chức sinh hoạt mỗi tháng ít nhất 02 lần.

- Mỗi đoàn xã, thị trấn mở ít nhất 01 lớp ôn tập văn hóa hè.

- Tư vấn, và giới thiệu việc làm cho trên 300 ĐVTN trong dịp hè năm 2016.
II. Nội dung trọng tâm:

1. Tham gia xây dựng nông thôn mới và duy trì, nâng cao chất lượng các tiêu chí nông thôn mới đã đạt được.
- Chủ động đảm nhận xây dựng các tuyến đường nông thôn, nạo vét kênh mương nội đồng.

- Tổ chức các hoạt động bảo vệ môi trường nông thôn; đảm nhận thực hiện các tuyến đường thanh niên tự quản, xây dựng đường làng, ngõ xóm xanh - sạch - đẹp.

- Phối hợp tổ chức hoạt động hỗ trợ thanh niên phát triển kinh tế, khảo sát thực trạng và nhu cầu thanh niên để định hướng xây dựng các mô hình kinh tế điểm về kinh tế tập thể và hợp tác xã thanh niên phù hợp tình hình địa phương; chuyển đổi cơ cấu cây trồng, vật nuôi; tập huấn, chuyển giao tiến bộ khoa học kỹ thuật; phát triển tổ hợp tác thanh niên, tổ tiết kiệm vay vốn...

- Vận động đoàn viên thanh niên đi đầu xây dựng đời sống văn hóa; tham gia tu sửa, làm đẹp các công trình, di tích lịch sử, văn hoá của địa phương; vận động thanh niên nông thôn bài trừ các hủ tục lạc hậu, gương mẫu thực hiện các quy ước của cộng đồng, nhất là thực hiện tiết kiệm, văn minh trong việc cưới, việc tang.

- Các tổ chức cơ sở Đoàn chủ động, lựa chọn những tiêu chí xây dựng nông thôn mới phù hợp với Đoàn thanh niên để đảm nhận và thực hiện đảm bảo thiết thực, hiệu quả, có các công trình, phần việc và sản phẩm cụ thể. 

2. Tham gia xây dựng văn minh đô thị
- Tổ chức cho ĐVTN tham gia xây dựng nếp sống văn minh đô thị, bảo vệ môi trường và giữ gìn cảnh quan đô thị; tổ chức các sân chơi cho thanh thiếu nhi tại các khu vực công cộng thông qua các mô hình câu lạc bộ, tổ, nhóm theo sở thích.

- Đẩy mạnh triển khai cuộc vận động “Thanh niên với văn hóa giao thông”;  chú trọng công tác tuyên truyền, vận động người dân trong công tác bồi thường - giải phóng mặt bằng, đảm bảo an toàn giao thông trong việc thi công các công trình.
- Tiếp tục triển khai mô hình “Chi đoàn không có đoàn viên mắc các tệ nạn xã hội”. Phát huy vai trò của câu lạc bộ Thanh niên thắp sáng niềm tin trong việc giáo dục, cảm hóa, giúp đỡ thanh thiếu niên chậm tiến hòa nhập cộng đồng; tích cực tham gia phát hiện và tố giác tội phạm. 

- Đẩy mạnh các hoạt động tư vấn giới thiệu việc làm cho thanh niên, trong đó tập trung cho thanh niên khuyết tật, thanh niên hoàn lương và thanh niên hoàn thành nghĩa vụ quân sự. 

III. Phương thức triển khai
1. Hoạt động tình nguyện thường xuyên
Tổ chức các hoạt động tình nguyện thường xuyên thông qua những việc làm cụ thể để thực hiện nhiệm vụ chính trị của địa phương, đơn vị. Hàng tháng, các cơ sở Đoàn trên địa bàn dân cư tổ chức hoạt động "Ngày Thứ bảy tình nguyện” và "Ngày Chủ nhật xanh”, tham gia bảo vệ môi trường, sửa san, vệ sinh thôn xóm….  

2. Tổ chức các hoạt động tình nguyện kết hợp với lực lượng thanh niên tình nguyện tại chỗ
Tập trung triển khai các đội hình tình nguyện gắn với lực lượng thanh niên tình nguyện tại chỗ nhằm phát huy mạnh mẽ kiến thức khoa học, trí tuệ, sự sáng tạo của thanh niên tình nguyện, như: 

- Đoàn Cơ quan chính quyền: thành lập các đội hình tham gia xây dựng, sửa chữa đường giao thông và các công trình công cộng, cơ sở hạ tầng nông thôn tại các địa phương trên địa bàn huyện; tổ chức các hoạt động tư vấn, chuyển giao tiến bộ khoa học kỹ thuật, giống cây trồng, vật nuôi cho người dân.

- Chi đoàn Trung tâm Y tế chỉ đạo, hướng dẫn lực lượng y, bác sĩ tổ chức các hoạt động tư vấn sức khỏe, khám chữa bệnh, phát thuốc miễn phí cho người dân; 

- Chi đoàn MT-ĐT phối hợp đội ngũ cán bộ, công chức trẻ làm việc tại Viện kiểm sát nhân dân, Tòa án nhân dân tổ chức các hoạt động tuyên truyền tư vấn pháp luật, cải cách hành chính.

- Đoàn trường THPT: Tổ chức cho đội ngũ giáo viên trẻ tổ chức các lớp ôn tập văn hóa hè cho thanh thiếu nhi. 

- Đoàn cơ sở Công an, Chi đoàn CQQS tổ chức chiến dịch tình nguyện phù hợp với đặc điểm và nhiệm vụ của các đơn vị, tập trung tại các đơn vị được phân công kết nghĩa.

- Đoàn xã, thị trấn phối hợp chặt chẽ với các địa phương trong việc tổ chức các đội hình tình nguyện tham gia tập trung vào công tác xóa đói giảm nghèo, xây dựng hạ tầng nông thôn, chăm sóc sức khỏe cộng đồng, ôn tập văn hóa hè, đảm bảo an toàn giao thông, bảo vệ môi trường,…
IV. Tổ chức thực hiện
1. Huyện đoàn
- Thành lập Ban chỉ huy Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè cấp huyện; phân công thường trực thường xuyên bám sát cơ sở để nắm bắt, phối hợp chỉ đạo triển khai Chiến dịch; tổ chức Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè 2016.

- Xây dựng kế hoạch tổ chức các Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè cấp huyện năm 2016.
- Tham mưu, đề xuất UBND huyện và Ban Thường vụ Tỉnh đoàn xem xét, khen thưởng các tập thể và cá nhân có thành tích xuất sắc trong triển khai thực hiện Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè 2016. 

2. Các tổ chức cơ sở Đoàn trực thuộc
- Chỉ đạo các cấp bộ Đoàn triển khai có hiệu quả các nội dung Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè 2016 với các hoạt động mang tính thiết thực, hiệu quả.

- Tổ chức tổng kết Chiến dịch gắn với tuyên dương, khen thưởng, đồng thời đề xuất các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc để Ban Thường vụ Huyện đoàn xem xét, khen thưởng (sẽ có phân bổ cụ thể sau).

V. Chế độ thông tin báo cáo:

- Các tổ chức cơ sở Đoàn báo cáo Ban Thường vụ Huyện đoàn kế hoạch và dự kiến các hoạt động cụ thể trước ngày 15/6/2016;  báo cáo kết quả hoạt động đợt 1 trước ngày 07/7/2016; báo cáo tổng kết Chiến dịch trước ngày 25/8/2016 về Văn phòng Huyện đoàn bằng văn bản, hoặc qua địa chỉ email: huyendoanphuninh@phuninh.gov.vn.

- Sau các hoạt động tình nguyện, các đơn vị gửi tin, bài, kết quả các hoạt động, mô hình, điển hình tiêu biểu, hình ảnh phản ánh hoạt động trong Chiến dịch về Văn phòng Huyện đoàn để tuyên truyền, giới thiệu rộng rãi trong toàn huyện (đảm bảo mỗi đơn vị có ít nhất 05 tin, 02 bài kèm theo hình ảnh hoạt động). 
Căn cứ Kế hoạch này, Ban Thường vụ Huyện đoàn yêu cầu các tổ chức cơ sở Đoàn trực thuộc triển khai thực hiện có hiệu quả các nội dung hoạt động Chiến dịch thanh niên tình nguyện hè 2016./.
	Nơi nhận:
	TM. BAN THƯỜNG VỤ HUYỆN ĐOÀN

	- TTTV, Ban TTNTH Tỉnh đoàn (b/c); 

- TTTV, BDV Huyện ủy (b/c);   
- UBND huyện(b/c);                
- Đ.c Lê Văn Ninh-PCT UBND huyện(b/c);
- Các tổ chức cơ sở Đoàn(t/h);

- Lưu VP.
	BÍ THƯ
Đã ký
Bùi Thị Kim Hoàng


PAGE  
1

