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KẾ HOẠCH
Tổ chức tọa đàm Giải pháp nâng cao chất lượng hoạt động 

Chi đoàn thôn, khối phố năm 2016
Căn cứ Kế hoạch số 147KH/HĐTN ngày 18/3/2016 của BTV Huyện đoàn Phú Ninh về Tổ chức tập huấn kỹ năng, nghiệp vụ công tác Đoàn – Hội năm 2016.

Ban Thường vụ Huyện đoàn Phú Ninh xây dựng Kế hoạch tổ chức giao ban, tọa đàm với đội ngũ Bí thư, Phó bí thư Chi đoàn năm 2016, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

Tăng cường công tác nắm bắt tình hình, định hướng về tư tưởng và hoạt động cho đội ngũ Bí thư, Phó bí thư các chi đoàn trực thuộc trên địa bàn huyện Phú Ninh. Đồng thời giúp cơ sở xây dựng tổ chức Đoàn vững mạnh, xây dựng mô hình hoạt động hiệu quả; giúp cán bộ Đoàn có thêm kinh nghiệm thực tiễn để làm tốt hơn công tác chỉ đạo, tham mưu.
Tổ chức giao ban Bí thư Chi đoàn thôn, khối phố nhằm phản ánh những thuận lợi, khó khăn của Chi đoàn trong việc thực hiện nhiệm vụ công tác Đoàn hằng năm; trao đổi kỹ năng, nghiệp vụ, phổ biến những kinh nghiệm, mô hình hoạt động; thảo luận, tìm biện pháp tháo gỡ khó khăn để nâng cao chất lượng hoạt động Chi đoàn trong thời gian đến.
Công tác tổ chức phải đảm bảo thiết thực, đề ra được nhiều giải pháp, biện pháp nhằm nâng cao hiệu quả công tác Đoàn và phong trào TTN tại địa phương, đơn vị, đề xuất nhiều mô hình, cách làm hay để đoàn kết, tập hợp thanh thiếu niên.
II. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM, THÀNH PHẦN
1. Thời gian: 
- Cụm 1: Vào lúc 13h30” ngày 19/6/2016.

- Cụm 2: Vào lúc 13h30” ngày 26/6/2016.
2. Địa điểm:  

- Cụm 1: Hội trường UBND xã Tam Dân.

- Cụm 2: Hội trường NVH xã Tam An.

3. Thành phần triệu tập:
- Cụm 1: 
+ Đ.c Bí thư, Phó bí thư Đoàn xã, thị trấn các đơn vị Tam Đại, Tam Thái, Tam Dân, Tam Lãnh, Tam Vinh, Phú Thịnh.
 + Bí thư, Phó bí thư Chi đoàn thôn, khối phố thuộc các đơn vị Đoàn xã Tam Đại, Tam Thái, Tam Dân, Tam Lãnh, Tam Vinh, Phú Thịnh.
- Cụm II: 
+ Đ.c Bí thư, Phó bí thư Đoàn xã Tam Đàn, Tam An, Tam Phước, Tam Thành, Tam Lộc.

+ Đ.c Bí thư, Phó bí thư Chi đoàn thôn thuộc Đoàn xã Tam Đàn, Tam An, Tam Phước, Tam Thành, Tam Lộc.

4. Chương trình:
- Ổn định tổ chức;
- Tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu;
- Phát biểu khai mạc;
- Thông qua tóm tắt kết quả hoạt động công tác Đoàn và phong trào TTN 6 tháng đầu năm 2016 và triển khai phương hướng, nhiệm vụ thời gian đến, kết quả xây dựng mô hình Tuyến đường Sáng – xanh – sạch – đẹp;
- Tọa đàm, thảo luận, đóng góp ý kiến;
- Tổng kết và bế mạc.
III. NỘI DUNG GIAO LƯU:
- Tình hình thực tế về công tác Đoàn và phong trào TTN của địa phương, đơn vị; giới thiệu những mô hình mới, cách làm hay của một số đơn vị; từ đó đề ra các giải pháp  để xây dựng tổ chức Đoàn và mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp đoàn viên, thanh thiếu nhi.
- Cảm nghĩ của cán bộ Đoàn trước những vấn đề bức xúc của xã hội, tình hình thanh thiếu niên hiện nay (tư tưởng chính trị, lý tưởng cách mạng, đạo đức lối sống, chấp hành pháp luật ...) từ đó hướng phấn đấu, rèn luyện, quyết tâm phấn đấu trong công tác, chiến đấu, học tập, rèn luyện góp phần phục vụ tốt nhiệm vụ chính trị - kinh tế - xã hội - bảo vệ ANTT trong tình hình mới.
- Các biện pháp nhằm tăng cường công tác đoàn kết, tập hợp đoàn viên tham gia sinh hoạt, hội họp.

- Phương pháp, cách thức triển khai xây dựng mô hình Tuyến đường Sáng – xanh – sạch – đẹp, là một trong những mô hình của ĐVTN tham gia xây dựng và nâng chuẩn các tiêu chí nông thôn mới.
- Những khó khăn, vướng mắc trong việc tổ chức thực hiện nhiệm vụ của Đoàn, Hội, Đội; những kiến nghị, đề xuất với BTV Huyện đoàn.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Huyện đoàn

- Xây dựng kế hoạch báo cáo với Thường trực Huyện ủy, Ban Dân vận huyện ủy.
- Chuẩn bị nội dung, thiết kế chương trình, trang trí và các điều kiện khác để phục vụ cho công tác giao ban, tọa đàm.
- Tổng hợp ý kiến phát biểu, góp ý của các đồng chí cán bộ Đoàn.
2. Các cơ sở Đoàn trực thuộc

- Triệu tập cán bộ Đoàn tham gia chương trình đúng thành phần, số lượng, thời gian. Cán bộ Đoàn tham dự chương trình giao ban, tọa đàm phải đảm bảo trang phục áo xanh thanh niên Việt Nam.

- Phân công trưởng đoàn và chịu trách nhiệm về nội dung tham gia của đơn vị mình trong quá trình diễn ra chương trình giao ban, tọa đàm.
- Chuẩn bị các ý kiến góp ý, đề xuất của các đồng chí Bí thư Chi đoàn thôn, khối phố trong quá trình triển khai thực hiện các nhiệm vụ, giải pháp trong công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2016; trong việc tiếp tục triển khai xây dựng mô hình Tuyến đường Sáng – xanh – sạch – đẹp.
Lưu ý: Mỗi đơn vị chuẩn bị ít nhất 01-02 mô hình, cách làm hay tại địa phương trong công tác đoàn kết, tập hợp thanh niên và 03 ý kiến phát biểu tại buổi giao ban, tọa đàm; tổng hợp và gửi về Huyện đoàn chậm nhất đến hết ngày 16/6/2016 (đối với cụm I) và ngày 22/6/2016 (đối với cụm II). Nhằm phát huy tính dân chủ, phát biểu chia sẻ những suy nghĩ, cảm nghĩ của đại biểu trực tiếp tại diễn đàn, không trình bày với hình thức đọc văn bản.

Trên đây là kế hoạch tổ chức chương trình giao ban, tọa đàm Bí thư, Phó bí thư Chi đoàn thôn, khối phố năm 2016. Ban Thường vụ Huyện đoàn đề nghị các cơ sở Đoàn tổ chức triển khai thực hiện đạt kết quả./.
	Nơi nhận:

- BTV, BTG Tỉnh đoàn(b/c);

- TTTV, BTG, BDV Huyện ủy(b/c);
- Các cơ sở Đoàn trực thuộc(t/h);

- Lưu VP.
	       TM. BAN THƯỜNG VỤ HUYỆN ĐOÀN
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