       ĐỘI TNTP HỒ CHÍ MINH

HỘI ĐỒNG HUYỆN PHÚ NINH


 ***

                                 Phú Ninh, ngày 7  tháng 5  năm 2014  

   Số:    TB/HĐĐ
THÔNG BÁO 
Về tổ chức các hoạt động chào mừng 60 năm chiến thắng Điện Biên Phủ
 và 73 năm thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh. 

Thực hiện Kế hoạch liên tịch số 31-KH/LT ngày 28 tháng 4 năm 2014 giữa Huyện đoàn và Phòng GD-ĐT huyện Phú Ninh về việc tổ chức các hoạt động chào mừng 60 năm chiến thắng Điện Biên Phủ và 73 năm ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh. Để các đơn vị chủ động trong tập luyện, tham gia tốt các hoạt động diễn ra trong Ngày hội, Ban Tổ chức thông báo điều chỉnh và bổ sung một số nội dung cụ thể như sau:
I. Thời gian, địa điểm

Thời gian : 7h00 ngày 12/5/2014 (01 buổi).

Địa điểm: Hội trường UBND huyện Phú Ninh.

II. Đối tượng, trang phục tham dự

Số lượng dự lễ: Khối THCS 10 học sinh/ Liên đội (riêng LĐ THCS Chu Văn An: 05 học sinh). Khối TH : 05 học sinh/ Liên Đội. Cử 1 giáo viên TPT và 1 đại diện Hội đồng Đội xã, thị trấn tham gia phụ trách Đoàn.

Số lượng tham gia Hội thi Rung chuông vàng: Mỗi đơn vị THCS: 4 đội viên, riêng trường THCS Nguyễn Hiền chọn thêm 4 Đội viên ở khối lớp Chất lượng cao.



III. Nội dung tham gia ngày hội
1. Thể lệ phần thi Rung Chuông Vàng
+ Số lượng: Mỗi LĐ THCS 4 học sinh, riêng trường THCS Nguyễn Hiền 8 học sinh, trong đó khối lớp chất lượng cao 4 học sinh
+ Nội dung: xoay quanh chủ đề Tìm hiểu về Đảng, Bác Hồ, Đại tướng Võ Nguyên Giáp, quê hương, đất nước, các danh lam, thắng cảnh và lịch sử con người địa phương Phú Ninh, các kiến thức về tổ chức Đoàn - Hội - Đội và chiến thắng Điện Biên Phủ. 
+ Dụng cụ: Mỗi đội viên tham gia thi đều mang theo Bảng con, phấn, khăn lau bản. 

+ Thể lệ: Sau khi câu hỏi hiện lên màng hình, các thí sinh suy nghĩ và trả lời bằng cách ghi vào bảng, sau khi hết thời gian quy định các thí sinh sẽ giơ bảng lên để BGK kiểm tra đáp án đúng hay sai.
Thời gian suy nghĩ và trả lời (ghi vào bảng) là 20 giây.

BGK sẽ áp dụng phương pháp loại trừ dần có nghĩa là thí sinh nào trả lời sai sẽ tự động ra ngoài. Nếu như rơi vào trường hợp các thí sinh đều trả lời sai (trong cùng 1 câu hỏi) thì các thí sinh đó đều được tham gia câu hỏi kế tiếp và cứ như thế đến khi chọn được thí sinh cuối cùng.

Các thí sinh trải qua các câu hỏi của BTC. Cơ cấu giải thưởng được tính từ trên xuống dưới với 01 giải nhất, 01 giải nhì, 01 giải 3 và 02 giải KK. Riêng giải nhất là người cuối cùng trên sân thi đấu. Nếu như rơi vào tình huống các thí sinh đã vượt qua hết tất cả các câu hỏi của BTC đưa ra mà chưa tìm được thí sinh chiến thắng cuối cùng, thì các thí sinh sẽ tham gia câu hỏi phụ của BTC để tìm ra thí sinh chiến thắng cuối cùng.  
IV. Các điều kiện chuẩn bị
1. Đối với cá nhân: 

- Quy định về trang phục: Tất cả các Đội viên khi tham gia Ngày hội đều mặc trang phục Học sinh, đội mũ calo, đeo băng nghi thức. Đối với giáo viên TPT : Áo thanh niên Việt Nam hoặc áo CLB TPT, đeo khăng quàng đỏ.

- Đội viên than gia thi Rung chuông vàng đều mang theo Bảng con, phấn, khăn lau bảng. 

2. Đối với Liên đội

- Giao đơn vị Phan Châu Trinh chuẩn bị một tiết mục đơn ca, Liên đội Nguyễn Văn Trỗi chuẩn bị một tiết mục Tốp ca, Liên đội Kim Đồng chuẩn bị một tiết mục múa (với chủ đề bạn bè, mái trường, thầy cô, Đội TNTP Hồ Chí Minh, chiến thắng Điện Biên). Giao Liên đội Nguyễn Hiền chuẩn bị đội trống, cờ theo nghi thức Đội để phục vụ hoạt động Lễ kỷ niệm. Các đơn vị có tiết mục văn nghệ yêu cầu gửi tên bài hát, múa và âm thanh về Thường trực Hội đồng Đội huyện vào ngày 9/5/2014 và tập trung chạy chương trình vào 14h00 ngày 10/5/2014 (thứ 7). 

Trên đây là Thông báo các nội dung tổ chức Lễ kỷ niệm 60 năm chiến thắng Điện Biên Phủ và 73 năm thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh, đề nghị các đơn vị tích cực chuẩn bị thực hiện tốt các nội dung trên.                                                                           
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