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Số:  159 -CV/HĐTN

“V/v Hưởng ứng cuộc thi sáng tạo

thanh thiếu niên, nhi đồng tỉnh Quảng Nam
lần thứ VII, năm 2014”
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
Phú Ninh, ngày 25 tháng 01 năm 2014


Kính gửi:   
- Đoàn các xã, thị trấn;

                    

- Đoàn 02 trường THPT Nguyễn Dục và Trần Văn Dư;

                    

- Các Liên đội TH & THCS.

Căn cứ Công văn số 545-CV/TĐTN-TTNTH ngày 13/01/2014 của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn Quảng Nam về việc hưởng ứng cuộc thi sáng tạo thanh thiếu niên nhi đồng tỉnh Quảng Nam lần thứ VII, năm 2014. Ban Thường vụ Huyện đoàn đề nghị Đoàn các xã, thị trấn, Đoàn 02 trường THPT Nguyễn Dục và Trần Văn Dư, các Liên đội triển khai cuộc thi với những nội dung sau:
- Triển khai cuộc thi tới tất cả các Chi đoàn, Chi đội tạo phong trào thi đua sôi nổi. Thực hiện tốt công tác tuyên truyền, đưa nội dung cuộc thi lên các kênh thông tin của Đoàn - Đội (Đài truyền thanh xã, thị trấn, chương trình phát thanh thanh niên, phát thanh măng non,…), phổ biến thể lệ cuộc thi (theo thể lệ gửi kèm) đến tất cả ĐVTN, thiếu niên, nhi đồng. Cần tạo điều kiện cho các em thanh, thiếu niên, nhi đồng có độ tuổi từ 6 đến 19 tuổi đều được quyền dự thi (các em có ngày sinh từ 31/7/1995 đến 31/7/2008).
- Xây dựng các mô hình, sản phẩm thuộc các lĩnh vực: Đồ dùng dành cho học tập; Phần mềm tin học; Sản phẩm thân thiện với môi trường; Các dụng cụ sinh hoạt gia đình và đồ chơi trẻ em; Bảo vệ môi trường và phát triển kinh tế.

- Thời gian nhận sản phẩm:

+ Hạn cuối nhận ý tưởng sản phẩm dự thi: trước ngày 20/4/2014.
+ Hạn cuối nhận sản phẩm dự thi: đến hết ngày 20/6/2014.

- Địa điểm nhận ý tưởng và mô hình, sản phẩm: Văn phòng Huyện đoàn Phú Ninh (Khối phố Tam Cẩm, thị trấn Phú Thịnh, huyện Phú Ninh). 

Lưu ý: Ban Tổ chức Cuộc thi cấp huyện không hoàn trả lại hồ sơ và sản phẩm dự thi.

Cuộc thi “Sáng tạo thanh thiếu niên, nhi đồng” là hoạt động có ý nghĩa và thiết thực. Ban Thường vụ Huyện đoàn đề nghị Đoàn các xã, thị trấn, Đoàn 02 trường THPT Nguyễn Dục và Trần Văn Dư, các Liên đội căn cứ thể lệ cuộc thi triển khai tại địa phương, đơn vị đảm bảo đúng nội dung, tiến độ cuộc thi. Trong quá trình triển khai nếu có vấn đề cần trao đổi, đề nghị liên hệ Văn phòng Huyện đoàn, điện thoại: 05103.823.888./.
	Nơi nhận:                                                                         
- Như kính gửi;
- BTV Tỉnh đoàn Q.Nam (b/c);
- UBND huyện Phú Ninh (b/c);

- BTC cuộc thi huyện (b/c);

- Lưu
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(Đã ký)
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