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HƯỚNG DẪN

Triển khai phong trào Kế hoạch nhỏ năm học 2015 - 2016

Thực hiện chương trình công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2015- 2016, thiết thực chào mừng kỷ niệm 85 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931-26/3/2016), 75 năm Ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh (15/5/1941-15/5/2016), nhằm nâng cao hiệu quả công tác giáo dục thiếu nhi thông qua các hoạt động phong trào, Hội đồng Đội Huyện hướng dẫn các cơ sở Đội triển khai phong trào “Kế hoạch nhỏ” năm học 2015 - 2016 với các nội dung cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

- Tập trung đổi mới nội dung, đa dạng hóa hình thức, nâng cao chất lượng, hiệu quả phong trào "Kế hoạch nhỏ" của thiếu nhi. Thông qua đó, phát huy tinh thần "Tuổi nhỏ, làm việc nhỏ", giáo dục ý thức tiết kiệm, tình yêu lao động, trách nhiệm cộng đồng, thúc đẩy thiếu nhi tích cực tham gia các hoạt động mang lại lợi ích xã hội.

- Tăng cường sự chia sẻ, tương trợ lẫn nhau của các em đội viên, thiếu nhi giữa các đơn vị, khu vực, vùng miền; nhất là khuyến khích việc kết nghĩa, tặng quà, xây dựng công trình măng non của thiếu nhi nơi có điều kiện kinh tế xã hội thuận lợi cho thiếu nhi các khu vực khó khăn, biên giới, hải đảo.

- Phong trào phải huy động được sự tham gia của các em, đảm bảo ý nghĩa giáo dục; nguồn thu được sử dụng chặt chẽ, đúng mục đích, công khai theo đúng chế độ tài chính hiện hành.

II. NỘI DUNG VÀ HÌNH THỨC TRIỂN KHAI

1. Triển khai theo hình thức truyền thống: Thu gom giấy vụn, các loại phế liệu đưa đi tiêu thụ để gây quỹ hoạt động Đội, đóng góp xây dựng công trình măng non tại các cơ sở Đội và hỗ trợ, giúp đỡ các em đội viên, thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn vươn lên học giỏi tại vùng khó khăn, vùng sâu, vùng xa, biên giới, hải đảo:

- Đối với các loại giấy phế liệu: tiến hành vận động học sinh thu nhặt giấy vụn trong quá trình vệ sinh trường, lớp; tích lũy sách báo đã qua sử dụng  hàng ngày để tham gia phong trào. Các đơn vị cần tổ chức thu gom gọn trong thời gian nhất định, bảo đảm phòng chống cháy, nổ và không làm ảnh hưởng tới cảnh quan vệ sinh môi trường.

- Đối với các hình thức thu gom khác: Tùy tình hình thực tế, các đơn vị có thể phát động thu gom, quyên góp các sản phẩm khác như: Thu gom vỏ chai, vỏ nhựa, cọng dừa, phế liệu, sắt vụn ... đảm bảo hình thức thu gom và tiêu thụ cho phù hợp.

* Lưu ý: Đối với các Liên đội TH Đinh Tiên Hoàn, TH Thái Phiên, TH Lê Văn Tám, TH Trần Quốc Toản, THCS Chu Văn An thu tự thu gom,tự  bán và trích nộp đúng theo quy định về HĐĐ huyện.
2. Mức vận động thu nộp (quy ra giấy loại):

- Đối với học sinh khối Tiểu học:               tối thiểu 01 kg/em/năm học.
- Đối với học sinh khối Trung học cơ sở:    tối thiểu 02kg/em/năm học.
- Đối với học sinh THPT: 


tối thiểu 2.5 kg/em/năm học
* Lưu ý: Tuyệt đối không để tình trạng các em mua giấy phế liệu bên ngoài để nộp; không thu tiền trực tiếp từ thiếu nhi dưới mọi hình thức.
(Tùy tình hình thực tế các địa phương có thể vận động thiếu nhi tham gia phong trào hoặc tăng chỉ tiêu đóng góp nhưng cần phải có sự đồng thuận của Hội đồng Sư phạm nhà trường và Phụ huynh học sinh. Nếu tổ chức lao động phải đảm bảo tuyệt đối an toàn, không chạy theo thành tích mà chú trọng ý nghĩa giáo dục).
III. TỈ LỆ PHÂN BỔ, MỤC ĐÍCH SỬ DỤNG NGUỒN KINH PHÍ
1. Đợt 1: Theo lịch của Hội đồng đội Tỉnh. (Sẽ có thông báo thời gian cụ thể)
2. Đợt 2: Dự kiến sau tết Nguyên đán thu gom võ lon nước giải khát.
+ Cấp Liên đội: giữ lại tại chỗ 50% tổng kinh phí thu được để ủng hộ, hỗ trợ cho đội viên, thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn vươn lên học giỏi tại Liên đội; mua sắm trang thiết bị, tài liệu phục vụ hoạt động Đội tại Liên đội. 10% hỗ trợ kinh phí thu gom và phân loại.
+ Cấp huyện: 20% để xây dựng công trình măng non, hỗ trợ cho các Liên đội khó khăn tại địa phương.

 
+ Cấp tỉnh: 10% để xây dựng công trình măng non, hỗ trợ đội viên, thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn vươn lên học giỏi tại tỉnh, thành phố của mình hoặc giúp đỡ, hỗ trợ các đơn vị kết nghĩa.

+ Cấp Trung ương: 10% để xây dựng công trình măng non cấp toàn quốc và hỗ trợ, giúp đỡ các đội viên, thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn vươn lên học giỏi tại vùng sâu, vùng xa, vùng biên giới, hải đảo trên cả nước.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Cấp Huyện:

- Chỉ đạo, hướng dẫn các cơ sở Đội triển khai hiệu quả, thiết thực phong trào “Kế hoạch nhỏ” trong năm học 2015 -2016.

- Phân công cán bộ theo dõi, đôn đốc phong trào.

2. Đối với các Liên đội:

- Chủ động xây dựng kế hoạch triển khai phong trào trong các Phân hiệu và các Liên đội.

- Làm tốt công tác tuyên truyền về ý nghĩa và mục đích của phong trào tới các em đội viên, thiếu niên, nhi đồng. 
- Sử dụng kinh phí từ phong trào bảo sử dụng vào các hoạt động: Trang bị cơ sở vật chất, trống Đội, sách nghiệp vụ, khen thưởng các tập thể, cá nhân xuất sắc trong thực hiện phong trào. 
- Báo cáo sơ kết việc thực hiện phong trào “Kế hoạch nhỏ” gửi về Hội đồng Đội Huyện trước ngày 15/6/2016.
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